

Журнал «Потребительская кооперация» 2008 год, № 1.
Учреждение образования «Минский торговый колледж» Белкоопсоюза
отпраздновал в 2007 году свое пятидесятилетие

В 1953 году по решению Центрального Союза потребительских обществ СССР на окраине Минска, по Могилевскому шоссе, было начато строительство техникума.

1 октября 1957 года было сформировано 7 групп будущих товароведов продовольственных и промышленных товаров, группа технологов общественного питания и группа товароведов книги и культтоваров.

12 октября 1957 года прозвучал первый звонок, возвещающий о рождении Минского кооперативного техникума.

За годы существования учебное заведение под руководством директоров В. И. Попова (1957-1961), А. А. Давыдова (1961-1976), З. Н. Басова (1976-2000), И. Е. Трафимовича (с 2000) постоянно развивалось. Совершенствовался учебно-воспитательный процесс, укреплялась материальная база.

1 ноября 1960 года на базе заочного отделения техникума открыт Республиканский заочный кооперативный техникум Белкоопсоюза, который функционировал до 31 августа 1968 года.

30 июня 1961 года произведен первый и единственный выпуск 28 техников-технологов общественного питания.

В 1962 году на базе техникума открыт учебно-консультативный пункт Московского кооперативного института.

В 1968 году при техникуме было создано профессионально-техническое училище по подготовке кадров массовых профессий.

В 1970-1971 учебном году в техникуме началась экспериментальная подготовка по новой специальности «Организация и управление кооперативной торговлей». Такой же эксперимент осуществляли Киевский и Ростовский техникумы.

В 1973-1974 учебном году техникум становится одной из десяти баз педагогической практики в СССР для студентов педагогического факультета Московского кооперативного института Центросоюза.

В 1993 году техникум и училище объединены в Минский учебно-производственный комплекс «ПТУ-техникум Белкоопсоюза». С этого времени начала действовать интегрированная система образования.

В 2000 году комплекс реорганизован в учреждение образования «Минский торговый колледж Белкоопсоюза».

После государственной аттестации в 2004 году колледж получил лицензию на образовательную деятельность сроком на пять лет. В этом же году за высокие достижения в подготовке кадров колледж награжден «Почетным знаком» Белкоопсоюза.

За 50 лет деятельности учреждения образования подготовлено около 33 тыс. квалифицированных специалистов: более 9 800 специалистов среднего звена дневной формы обучения; более 12 000 специалистов заочной формы обучения; более 11 000 представителей массовых профессий.

Среди выпускников колледжа — работники потребительской кооперации, награжденные орденами СССР: Г. П. Шишонок, Г. А. Бондарик, Л. М. Емельянович, З. Г. Коцюбо, З. И. Еременко и многие другие рядовые труженики потребительской кооперации, которые своим самоотверженным трудом умножают славу Беларуси.

Гордостью колледжа являются такие его выпускники А. И. Иванков — министр торговли Республики Беларусь, В. Л. Каленик — начальник главного управления контроля потребительского рынка и сферы услуг Комитета государственного контроля Республики Беларусь, Н. Н. Каракун — директор Минского ГУМа, Н. Н. Занкович — председатель правления Минского облпотребсоюза и многие другие известные деятели, руководители ведомств и предприятий, рядовые труженики потребительской кооперации республики.

На сегодняшний день Минский торговый колледж Белкоопсоюза - это современное

учреждение образования, которое готовит специалистов среднего специального и профессионально-технического уровней образования по наиболее востребованным специальностям «Коммерческая деятельность», «Правоведение», «Торговое дело» и «Организация общественного питания».

Впервые в 2007—2008 учебном году на заочном отделении колледжа начали подготовку специалистов массовых профессий.

На уровне профессионально-технического образования обучается 260 чел., на уровне среднего специального образования дневной формы обучения — 555 чел., по заочной форме — 1 250 учащихся.

Осуществляется кадровое и учебно-методическое обеспечение образовательного и воспитательного процесса.

В колледже работают 162 человека, в том числе осуществляют учебную и воспитательную деятельность 79 педагогов, из них 11 административных работников, 46 преподавателей, 12 мастеров производственного обучения.

Высшую квалификационную категорию имеют 26 педагогов, первую — 23, вторую — 15 педагогов.

В учебном процессе используются современные методики и технологии.

Преподавателями колледжа в последние шесть лет написаны и изданы под грифом Министерства образования Республики Беларусь ряд учебных пособий по следующим дисциплинам: «Организация и технология торговли», «Прикладная информатика», «Торговое оборудование и инвентарь», «Информационные технологии», «Товароведение непродовольственных товаров».

Более 20 учебно-методических разработок преподавателей колледжа изданы под грифом НИИ Белкоопсоюза.

В системе учебно-воспитательной работы — разнообразные современные уроки, творческие практические занятия, организованная производственная практика.

В колледже проводятся недели цикловых комиссий, конкурсы по профессиям, олимпиады и научно-практические конференции, конкурсы рефераторов, встречи учащихся с практическими работниками, деятелями науки и культуры, ветеранами, организуются тематические недели, декады и акции, творческие конкурсы и выставки.

В смотрах художественной самодеятельности среди учебных заведений Белкоопсоюза коллектив Минского колледжа всегда занимает призовые места. В колледже проводятся спартакиады, туслеты, турниры, в том числе и коллективов облпотребсоюзов, учреждений образования потребительской кооперации, спортивных коллективов города. Дни здоровья и др.

В настоящее время в колледже действуют профсоюзные организации учащихся и работников, первичная организация общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», которая насчитывает 485 чел., что составляет 57,2% от общего количества учащихся.

Работают совет по профилактике правонарушений, совет старост, комиссия по социальной защите учащихся, совет общежития.

Система учебно-воспитательной работы направлена на формирование у учащихся патриотизма и позитивного отношения к работе, на воспитание экологической культуры, культуры безопасной жизнедеятельности, ценностного отношения к здоровому образу жизни.

Целью деятельности колледжа является подготовка специалистов, обладающих необходимыми качествами гражданина, семьянина, профессионала-труженика, способного творчески использовать свои знания в изменяющихся условиях практической деятельности. Результаты трудоустройства показывают, что выпускники Минского торгового колледжа Белкоопсоюза являются конкурентоспособными на рынке труда. Все выпускники последних лет, которые обучались по целевому направлению организаций потребительской кооперации, трудоустроены.

В колледже на сегодняшний день созданы все необходимые условия для осуществления учебной и воспитательной деятельности.

Укрепляется учебно-материальная база. Обновляются, капитально ремонтируются и переоборудуются здания, учебные и бытовые помещения колледжа. Новым оборудованием оснащены 24 специализированных учебных кабинета, в том числе два учебных магазина и лаборатория «Банкетный зал», четыре компьютерных класса.

В колледже имеются актовый зал, столовая, библиотека, медпункт, три общежития. Функционирует спорткомплекс. Создан и оснащен современным оборудованием тренажерный зал.

Имеются все условия для развития художественного творчества учащихся. Создается музей истории колледжа. Работают социально-педагогическая и психологическая служба. Колледж подключен к сети Internet.

Материал подготовлен
преподавателем, заведующим кабинетом музеем
Минского торгового колледжа Белкоопсоюза
А.В. Самуль